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IPMS —
INSTITUTO DE PREVIDENCIA DO MUNICIPIO DE SUZANO

CONCURSO PUBLICO
EDITAL N° 01/2015

Cod. 06 — Diretor Adm./Financeiro

Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmagfes abaixo e assinale a alternativa correta.

Para atingir estabilidade, crescimento e correcao das falhas de mercado, o Governo intervém na economia, utilizando-se
do Orgamento Publico e das fungdes orcamentarias. As trés fun¢des orcamentarias classicas apontadas pelos autores
s&o:

() Funcao alocativa — relaciona-se a alocagdo de recursos por parte do Governo a fim de oferecer bens e servigos
publicos puros (ex.: rodovias, seguranga, justica) que nao seriam oferecidos pelo mercado ou seriam em condi¢des
ineficientes; bens meritérios ou semipublicos (ex.: educagdo e saude); e criar condi¢cdes para que bens privados
sejam oferecidos no mercado pelos produtores, corrigir imperfeigées no sistema de mercado (como oligopdlios) e
corrigir os efeitos negativos de externalidades.

() Funcao estabilizadora — visa tornar a sociedade menos desigual em termos de renda e riqueza, através da
tributacdo e de transferéncias financeiras, subsidios, incentivos fiscais, alocacdo de recursos em camadas mais
pobres da populagao etc. (ex.: Fome Zero, Bolsa Familia, destinagdo de recursos para o SUS, que é utilizado por
individuos de menor renda). O governo tributa e arrecada de quem pode pagar e os distribui/redistribui a quem tem
pouco ou nada tem, através de programas sociais.

() Funcao distributiva — é a aplicagédo das diversas politicas econdmico-financeiras a fim de ajustar o nivel geral de
precos, melhorar o nivel de emprego, estabilizar a moeda e promover o crescimento econdémico, mediante
instrumentos de politica monetaria, cambial e fiscal, ou outras medidas de intervengdo econdmica (controles por
leis, limitacdo etc.).

A) F-V-V.
B) V-V-V.
C) F-F-F.
D) V-F-F.

Complete as lacunas abaixo com a alternativa correta.

Bens publicos sdo consumidos por diversas pessoas ao mesmo tempo (ex.: rua, praga, seguranca publica, justica). Os

bens publicos puros sdo de consumo e . Assim, uma pessoa utilizando um bem
publico néo tira o direito de outra também utiliza-lo. Bens publicos puros sé@o oferecidos diretamente pelo Estado porque
séo essenciais ao bem-estar da populagéo. Os bens ou meritérios sédo oferecidos tanto pelo

Estado como pelo mercado.

A) divisivel — excludente — privados

B) n&o excludente — divisivel — publicos

C) indivisivel — ndo excludente — semipublicos
D) indivisivel — excludente — semipublicos

Complete as lacunas abaixo com a alternativa correta.
do governo se constituem nos seus dispéndios e no seu sistema tributario, e seriam

utilizadas com o objetivo de conduzir a ao nivel de da
economia.

A) As politicas monetarias — demanda agregada — pleno emprego

B) As politicas fiscais — demanda agregada — renda de pleno emprego
C) As politicas regulatérias — oferta agregada — desemprego

D) As politicas monetarias — oferta agregada — demanda
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Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmacdes abaixo e assinale a alternativa correta.

() A classificacdo da despesa publica por finalidade visa retratar as areas de acdo governamental. Essas despesas
séo agrupadas no orcamento por fungbes e subfungBes. Dentro dessas subfungdes hé ainda programas e projetos
especificos.

() A classificacédo da despesa pela natureza do gasto pde em destaque se 0 gasto € apenas para manter o governo
em funcionamento ou para redistribuicdo de renda, que é o caso das Despesas Correntes, ou se ha investimentos
gue alteram o estoque de capital da sociedade, as Despesas de Capital.

A) F-V.
B) V-F.
C) V-V.
D) F-F.

O Ciclo Orcamentério é a sequéncia das etapas pelo processo orgamentario, assim, consubstanciadas:

A) Elaboracdo, estudo e aprovacgdo, execucgdo e avaliacao.

B) Anualidade, exclusividade e equilibrio.

C) Plano Plurianual, Lei de Diretrizes Orgamentarias e Lei de Orgamentos Anuais.
D) Programacéao, unidade e universalidade.

Assinale a alternativa que apresenta corretamente o principio orcamentario que esta intimamente ligado com a
programacao e, que se algo deve fazer parte do orcamento e nele néo figura, os objetivos e os efeitos socioeconémicos
gue se procuram alcancar poderdo ser afetados negativamente pela parte ndo incluida no orgamento, ou seja, ndo
programada, assim como jamais sera possivel alcancar um elevado grau de racionalidade no emprego dos recursos, se
parte dele for manipulada sem a devida programacao.

A) Exclusividade.
B) Equilibrio.

C) Anualidade.

D) Universalidade.

Complete as lacunas abaixo com a alternativa correta.

Orgamento por programas é uma modalidade de orgcamento em que, do ponto de vista de sua apresentacdo, 0s
para cada unidade orcamentaria vinculam-se

aos objetivos a serem alcangados.

A) recursos orgamentéarios — indiretamente

B) recursos financeiros — direta ou indiretamente
C) principios orgamentarios — diretamente

D) ciclos orgamentéarios — exclusivamente

Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmacdes abaixo e assinale a alternativa correta.

A diferencga entre a despesa orgamentéria e a receita orcamentéria, quando positiva, é o déficit publico.

Se a receita for menor do que a despesa, teremos o superavit publico.

O déficit pablico de um dado ano aumenta a divida publica desse mesmo ano. Contudo, o déficit publico pode
também ser financiado por aumento da oferta monetaria.
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A) V-F-F.
B) V—-F-V.
C) F-V-F.
D) F-F-V.

Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmacdes abaixo e assinale a alternativa correta.

() Imposto é o tributo cuja obrigagdo tem por fato gerador uma situa¢do dependente de atividade estatal especifica,
relativa ao contribuinte.

() As taxas sdo a compensacao de um servi¢o obtido do Estado ou dos poderes locais paga por servico particular, de
natureza divisivel.

() Taxa é o tributo instituido para remunerar um determinado servigo (ou uma determinada atividade) especial do
Estado, e que seja cobrado somente dos contribuintes que de fato se utilizam desse servigo ou atividade ou que os
tenham a sua disposicgéo.

() Compete exclusivamente a Unido instituir contribuicbes sociais, de intervencdo no dominio econdmico e de
interesse das categorias profissionais ou econémicas.

A) V-F-V-V.
B) V-F-F-F.
C) F-V-V-V.
D) V-V-F-F.
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11.

12.

13.

14.

15.
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Assinale a alternativa que apresenta um tipo de imposto progressivo no Brasil.

A) Imposto de Renda.

B) ICMS — Imposto sobre a circulagdo de mercadorias e servicos.
C) IPI—Imposto sobre produtos industrializados.

D) ISS - Imposto sobre servigos de qualquer natureza.

Complete a lacuna abaixo com a alternativa correta.

Um imposto é classificado como guando sua aliquota vai aumentando conforme vai aumentando sua
base de calculo.

A) regressivo
B) neutro

C) seletivo

D) progressivo

Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmagfes abaixo e assinale a alternativa correta.

( ) Considera-se projeto de financiamento aquele cujo fluxo de caixa apresenta fluxos iniciais negativos (representando
o0 investimento realizado) e os demais fluxos positivos (representando o retorno desse investimento).

Em relag&o ao fluxo de caixa os projetos de investimento podem ser: simples, convencionais ou ndo convencionais.
Se o fluxo de caixa apresentar, inicialmente, fluxos positivos, sendo os demais fluxos negativos, o projeto &
considerado de investimento.

A) V-F-V.
B) V-V-V.
C) F-F-F.
D) F-V-F.

Complete as lacunas abaixo com a alternativa correta.

Os critérios utilizados para analisar a viabilidade econdmico-financeira de um projeto de investimento podem ser

divididos em dois grupos: os cientificos e os empiricos. De uma forma simplificada, sao
aqueles que se baseiam no e no valor do dinheiro no tempo; enquanto
ndo levam em conta o valor do dinheiro no tempo partes dos

valores do fluxo de caixa.

A) critérios empiricos — fluxo de caixa — cientificos — e desprezam

B) critérios cientificos — no método do payback simples — critérios empiricos — mas ndo desprezam
C) critérios cientificos — fluxo de caixa — critérios empiricos — ou desprezam

D) critérios empirico — no método da taxa interna de retorno — critérios cientificos — ou desprezam

Assinale a alternativa que apresenta um método do critério empirico utilizado para analisar a viabilidade econémico-
financeira de um projeto de investimento.

A) Método do Valor Presente Liquido.
B) Método de Payback Simples.

C) Método da Taxa Interna de Retorno.
D) indice de Lucratividade.

Complete a lacuna abaixo com a alternativa correta.

pode ser definido como o conjunto de antecedentes que permite avaliar as vantagens e as
desvantagens econdmicas derivadas da deciséo de investir recursos da produgéo de determinados bens ou servicos.

A) Projeto de investimento

B) Fluxo de caixa

C) Duration

D) Taxa Interna de Retorno (TIR)

Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmacdes abaixo e assinale a alternativa correta.

() A taxa de atratividade € um dos principais parametros de avaliagdo dos projetos, pois influencia muito em seu
resultado.

() Ataxa de atratividade é entendida como o custo de oportunidade.

() A taxa de atratividade é o custo de capital da empresa ou ainda o retorno médio obtido pela empresa em suas
atividades; o poder publico pode considerar custo de capital a taxa basica de juros da economia.

() Custo de oportunidade é o grau de sacrificio feito ao se optar por uma alternativa em detrimento de outra, ou seja,
aquilo de que se abre mao para obter o que se deseja. Corresponde a melhor alternativa sacrificada.

A) V-V-F-V.
B) F-F-V-F.
C) F-V-F-V.
D) V-V-V-V.
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20.

21.

22.

Lancamento sistematico de uma porcéo dos custos dos ativos imobilizados contra as receitas anuais, com o passar do
tempo, refere-se a(ao):

A) valor residual.
B) rentabilidade.
C) depreciacao.
D) capital de giro.

Complete a lacuna abaixo com a alternativa correta.

O ativo circulante, comumente chamado de , representa a por¢do do investimento que circula,
de uma forma para outra, na conducéo normal dos negdcios.

A) vida econdmica.

B) capital de giro.

C) bens, direitos e obrigacdes.
D) liquidez.

Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmagfes abaixo e assinale a alternativa correta.

( ) Duration mede a volatilidade (sensibilidade do valor da obrigacdo) a variacdes nas taxas de juros.

() Duration representa simplesmente a média ponderada do vencimento dos valores presentes de todos os fluxos de
caixas contratuais ainda a serem pagos pela obrigacao.

() Duration é dada em anos, de modo que uma obrigacdo com duracgéo de cinco anos ganhara 5% de seu valor, se as
taxas de juros subirem 1%, ou perdera 5%, se as taxas de juros cairem 1%.

A) V-V-F
B) V-V-V.
C) F-F-V.
D) F-F-F

Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmacdes sobre conceitos para analise de projeto de
investimento abaixo e assinale a alternativa correta.

() Taxa minima de atratividade: é a rentabilidade minima aceitavel para qualquer aplicacéo, estabelece uma base para
aceitacao ou rejeicdo de propostas de investimentos.

() Risco: quando a distribuicdo de probabilidades ndo pode ser avaliada (situa¢Bes pouco repetitivas, pouco comuns).

() Incerteza: quando todas as ocorréncias possiveis de uma certa variavel encontram-se sujeitas a uma distribuicéo de
probabilidades conhecida através de experiéncias passadas ou que pode ser calculada com algum grau de
preciséo.

() Andlise de sensibilidade: medir os efeitos produzidos quando variamos os dados de entrada.

() Depreciagéo: é uma parcela de valor imputada ao custo de producao, correspondente ao desgaste sofrido durante a
utilizacdo do ativo fixo no processo produtivo.

A) F-V-V-F-F.
B) F-F—F-V-V.
C) V-F-F-V-V
D) V-V-V-F-F.

Assinale a alternativa que apresenta todas as teorias administrativas cuja énfase esté na estrutura.

A) Administragdo Cientifica — Teoria da Contingéncia — Teoria do Comportamento Organizacional.

B) Teoria Estruturalista — Teoria Classica — Administracdo Cientifica.

C) Teoria do Desenvolvimento Organizacional — Teoria das Relag6es Humanas — Teoria da Burocracia.
D) Teoria Classica — Teoria Neoclassica — Teoria da Burocracia — Teoria Estruturalista.

Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmacdes abaixo e assinale a alternativa correta.
Para Fayol, as fungdes administrativas englobam: prever, organizar, comandar, controlar e coordenar.

()
() Atualmente, as fungbes administrativas envolvem: planejamento, organizagéo, dire¢éo e controle.
() Em seu conjunto, as fun¢des administrativas formam o processo administrativo.

A) V-V-F
B) V-V-V.
C) F-F-V.
D) F-F-F
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24.

25.

26.

27.

Assinale a alternativa INCORRETA sobre clima organizacional.

A) O clima organizacional constitui 0 meio interno ou a atmosfera psicoldgica caracteristica de cada organizagao.

B) O clima organizacional esté ligado ao moral e & satisfacdo das necessidades dos participantes e pode ser saudavel
ou doentio, pode ser quente ou frio, negativo ou positivo, satisfatorio ou insatisfatério, dependendo de como os
participantes se sentem em relacéo a organizagao.

C) O clima organizacional € a qualidade ou propriedade do ambiente social externo que é percebida ou experimentada
pelos participantes da organizagdo e que determina o seu comportamento.

D) O conceito de clima organizacional envolve fatores estruturais, como o tipo de organizac&o, tecnologia utilizada,
politicas da companhia, metas operacionais, regulamentos internos, além de atitudes e comportamento social que
séo encorajados ou sancionados através dos fatores sociais.

Assinale a alternativa INCORRETA.

A) Lideranca é a influéncia interpessoal exercida numa situacdo e dirigida através do processo da comunicacédo
humana a consecucgédo de um ou de diversos objetivos especificos.

B) Lideranca confundi-se com dire¢cdo. Um bom dirigente deve ser um bom lider, e sempre um bom lider deve ser um
bom dirigente. Os lideres devem estar presentes apenas no nivel institucional e ndo em todos os niveis da empresa
e nos grupos informais de trabalho.

C) Nenhuma pessoa pode ser um lider, a menos que possa fazer com que as pessoas facam aquilo que ela pretende
fazer, nem serd bem sucedida, a menos que seus seguidores a percebam como um meio de satisfazer suas
proprias aspiragoes pessoais. O lider deve ser capaz; os seguidores devem ter vontade.

D) A lideranca é necessaria em todos os tipos de organizagdo humana, seja nas empresas, seja em cada um de seus
departamentos. Ela é essencial em todas as funcdes da Administragcdo: o administrador precisa conhecer a
natureza humana e saber conduzir as pessoas, isto &, liderar.

O organograma é um grafico representativo da estrutura formal da organizagdo em dado momento, os objetivos que
procura alcancar sdo os de demonstrar por meio de grafico, EXCETO:

A) o trabalho desenvolvido pelas fragfes organizacionais. Independente da técnica de elaboragdo aplicada, nédo
evidenciando o tipo de trabalho desenvolvido, nem o detalhamento do tipo de trabalho ou cargos e nomes dos
titulares das unidades. Detalhando a quantidade de pessoas por unidade, a relagdo funcional e hierarquica.

B) a divisdo do trabalho, mediante o fracionamento da organizagdo, em unidades de direcdo, nicleos, conselhos,
comissdes, geréncias, superintendéncias, departamentos, sec¢es, servi¢os, setores, etc.

C) a relagdo superior-subordinado, o que deixa implicito os procedimentos relativos a delegagdo de autoridade e
responsabilidade.

D) a analise organizacional, facilitada por uma boa elaboragdo, o que significa dizer: organograma com linhas bem
definidas, esclarecimento das convencgdes utilizadas, abrevia¢des e siglas, mediante uso de legenda colocada na
proépria folha do gréfico.

Complete a lacuna abaixo com a alternativa correta.

Nos dias de hoje, o administrador precisa possuir certas competéncias basicas:

Além disso, deve saber construir e dinamizar equipes de trabalho. O trabalho em equipe estd em alta no mundo dos
negdcios.

A) relacionamento intrapessoal, comunicacao e autoridade

B) dinamismo, criatividade, competitividade e apatia

C) relacionamento interpessoal, comunicacéo, lideranga, motivacéo e resoluc¢éo de conflito
D) persuaséo, iniciativa, autoconfianga e anomia

Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmacdes abaixo e assinale a alternativa correta.

() Autarquias: O servico auténomo, criado por lei, com personalidade juridica, patrimdnio e receita préprios, para
executar atividades tipicas da Administragdo Publica, que requeiram, para seu melhor funcionamento, gestéo
administrativa e financeira descentralizada.

() Sociedades de Economia Mista: A entidade dotada de personalidade juridica de direito privado, com patrimdnio
proprio e capital exclusivo da Uniéo, criado por lei para a exploracdo de atividade econdmica que o Governo seja
levado a exercer por for¢a de contingéncia ou de conveniéncia administrativa podendo revestir-se de qualquer das
formas admitidas em direito.

() Empresas Publicas: A entidade dotada de personalidade juridica de direito privado, criada por lei para a exploracéo
de atividade econdmica, sob a forma de sociedade an6nima, cujas ac¢Ges com direito a voto pertencam em sua
maioria & Unido ou a entidade da Administracéo Indireta. Neste caso, quando a atividade for submetida a regime de
monopdlio estatal, a maioria acionaria cabera apenas a Unido, em carater permanente.

() Fundagbes Publicas: A entidade dotada de personalidade juridica de direito privado, sem fins lucrativos, criada em
virtude de autorizacéo legislativa, para o desenvolvimento de atividades que ndo exijam execucdo por 6rgaos ou
entidades de direito publico, com autonomia administrativa, patriménio proprio gerido pelos respectivos 6rgdos de
direcdo, e funcionamento custeado por recursos da Unido e de outras fontes.

A) V-V-V-V.

B) F-F-V-F.
C) F-V-F-F.
D) V-F-F-V.
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30.

31.

32.

Complete a lacuna abaixo com a alternativa correta.

O principio da determina que o agente publico deve ter sua conduta orientada para o interesse-
publico, em detrimento de interesses particulares, préprios ou de terceiros, sob pena do ato ser caracterizado pelo
desvio de finalidade, e, portanto, nulo. Assim, aqueles que estiverem em situacdes idénticas devem receber o mesmo
tratamento (isonomia).

impessoalidade
legalidade
moralidade
publicidade

Complete a lacuna abaixo com a alternativa correta.
Considera-se concessédo de servico publico a delegacdo de sua prestacdo, feita pelo poder concedente, mediante

licitacdo, na modalidade de , a pessoa juridica ou consoércio de empresas que demonstre
capacidade para seu desempenho, por sua conta e risco e por prazo determinado.

A) leildo

B) concorréncia

C) pregéo

D) tomada de precos

Considera-se permisséo de servi¢o publico:

A) a construcdo, total ou parcial, conservagao, reforma, ampliagcdo ou melhoramento de quaisquer obras de interesse
publico, delegada pelo poder concedente, mediante licitagdo, na modalidade de concorréncia, a pessoa juridica ou
consorcio de empresas que demonstre capacidade para a sua realizacdo, por sua conta e risco, de forma que o
investimento da concessionaria seja remunerado e amortizado mediante a exploragdo do servico ou da obra por
prazo determinado.

a delegacdo de sua prestacao, feita pelo poder concedente, mediante licitagdo, na modalidade de leildo, a pessoa
juridica ou consércio de empresas que demonstre capacidade para seu desempenho, por sua conta e risco e por
prazo determinado.

a delegacdo, a titulo precario, mediante licitagdo, da prestacdo de servicos publicos, feita pelo poder concedente a
pessoa fisica ou juridica que demonstre capacidade para seu desempenho, por sua conta e risco.

a delegacdo, a titulo permanente, com inexigibilidade de licitacdo, da prestacdo de servigos publicos, feita pelo
poder concedente a pessoa fisica ou juridica que demonstre capacidade para seu desempenho, por conta e risco da
Administracéo Publica.

B)

©)

D)

De acordo com a Lei de Responsabilidade Fiscal, considera-se obrigatéria de carater continuado a despesa corrente
derivada de lei, medida proviséria ou ato administrativo normativo que fixem para o ente a obrigagdo legal de sua
execucgdo por um periodo:

A) deum ano.

B) inferior a dois anos.

C) de dois exercicios.

D) superior a dois exercicios.

Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmacdes abaixo e assinale a alternativa correta.

() Inventario é o volume de materiais ou produtos em estoque. As organizagfes costumam manter estoques de
materiais, de materiais em processamento ou de produtos acabados.

() Como o inventario representa um dos maiores investimentos de capital, ele precisa ser cuidadosamente
administrado.

() O propésito do controle do inventario € assegurar que o estoque corresponde ao tamanho certo para as tarefas a

serem executadas.

() O lote econébmico de compra (LEC) € um método de controle de inventario que envolve a aquisi¢céo de certo nimero

de itens toda vez que o nivel de estoque cai a um determinado ponto critico.

A) V-V-F-F
B) V-V-V-V.
C) F-F-V-F.
D) V-F—F-V.



33. Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmac8es abaixo e assinale a alternativa correta.

() A Receita orcamentéria classifica-se nas seguintes categorias econdmicas: Receitas Correntes e Receitas de
Capital.

A Receita Publica classifica-se em dois grupos: Receitas Correntes e Receitas de Capital.

Receitas de Capital sdo as receitas tributarias de contribui¢Bes, patrimonial, agropecuéria, industrial, de servigos,
entre outras.

A) V-F-F.
B) F-V-V
C) F-F-F.
D) V-V-V.

34. O financiamento para que o Estado cumpra suas fungdes com a sociedade é feito por meio da arrecadacao tributaria, ou
receita fiscal. Para isso, existe uma série de principios que a Teoria da Tributacdo deve seguir. Entre esses principios,
dois séo fundamentais:

A) o principio da neutralidade e o principio da equidade.

B) o principio da unidade e o principio da exclusividade.

C) o principio da exclusividade e o principio neutralidade.

D) o principio da néo afetagéo da receita e o principio da anualidade.

35. Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmacdes abaixo e assinale a alternativa correta.

() De maneira simples, o orcamento € uma estimativa, uma previsdo. Ao final do processo de elaboracdo, o
Orgamento Publico materializa-se numa lei, a LOA — Lei Orgamentéaria Anual.

() O Orgamento Publico é o instrumento de viabilizagdo do planejamento governamental e de realizacédo das Politicas
Publicas organizadas em programas, mediante a quantificagdo das metas e a alocacéo de recursos para as agles
orgamentarias (projetos, atividades e operacfes especiais).

() O Orcamento Pulblico é uma lei que, entre outros aspectos, exprime, em termos financeiros, a alocagdo dos
recursos publicos, € um documento legal que contém a previsdo das despesas e a fixagdo da receita a serem
realizadas por um governo, em um determinado exercicio financeiro.

() O conceito tradicional/classico de orcamento destaca a lei orgamentaria como a lei que abrange a previsdo da
receita e a fixagdo de despesa para um determinado periodo de tempo. Nesse conceito, ndo ha preocupacéo com o
planejamento, com a intervengdo na economia ou com as necessidades da populagdo — o orgamento € apenas um
ato que aprova previamente as receitas e despesas publicas.

A) V-F-V-F
B) F—V—F-V.
C) Vo-V-F-V
D) F-F-V-F.

36. Complete a lacuna abaixo com a alternativa correta.

O principio orgamentério da apregoa que as estimativas de receitas e as autorizagfes de despesas
devem referir-se a um periodo limitado de tempo, em geral, o exercicio financeiro, que corresponde ao periodo de
vigéncia do orgamento.

A) programagédo
B) unidade

C) exclusividade
D) anualidade

37. Complete a lacuna abaixo com a alternativa correta.

O principio orgamentério da ensina que o orcamento deve ser uno, ou seja, no ambito de cada
esfera de Governo (Unido, estados e municipios) deve existir apenas um sé or¢camento para um exercicio financeiro.
Cada esfera de Governo deve possuir apenas um or¢amento, fundamentado em uma Unica politica orcamentaria e
estruturado uniformemente. Assim, existem o Or¢camento da Unido, o de cada estado e o de cada municipio.

A) exclusividade

B) unidade

C) programacao

D) né&o afetacdo da receita

38. O principio orcamentério da ndo afetacdo da receita refere-se:

A) apenas a impostos.

B) a todos os tipos de tributos.
C) apenas ataxas.

D) apenas a contribui¢bes.



39.

40.

41.

42.

43.

Assinale a alternativa correta em relacé@o aos regimes orgamentarios no Brasil.

A) No Brasil, a administragdo publica adota o regime de caixa tanto para a arrecadacdo das receitas quanto para a
realizacéo das despesas.

B) No Brasil, a administracdo publica adota o regime de competéncia tanto para a arrecadacdo das receitas quanto
para a realiza¢édo das despesas.

C) No Brasil, a administra¢éo publica adota o regime contébil de escrituragdo misto, ou seja, o regime de caixa para a
arrecadacao das receitas e o regime de competéncia para a realizacdo das despesas.

D) No Brasil, a administragcao publica adota o regime contabil de escrituragao misto, ou seja, o regime de competéncia
para a arrecadacao das receitas e o regime de caixa para a realiza¢do das despesas.

Complete as lacunas abaixo com a alternativa correta.

O plano plurianual € um plano de , através do qual se procura ordenar as acdes do governo que
levem ao atingimento dos objetivos e metas fixados para um periodo de , ao nivel do governo federal,
e ao nivel dos governos estaduais e municipais.

A) médio prazo — 4 anos — também de 4 anos
B) curto prazo — 3 anos — 2 anos

C) longo prazo — 5 anos — 8 anos

D) médio a longo prazo — 8 anos — 4 anos

Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmagfes abaixo e assinale a alternativa correta.

() A despesa orcamentéria, no que se refere as categorias econdémicas, devera ser classificada em despesas

correntes e despesas de capital.

A despesa publica classifica-se em dois grupos: despesas correntes e despesas de capital.

Despesas de capital sdo os gastos da natureza operacional, realizados pelas instituicdes publicas, para manutengéo

e funcionamento dos seus 6érgaos.

() Despesas correntes sdo os gastos realizados pelas instituicbes publicas, cujo propésito é o de criar novos bens de
capital ou mesmo adquirir bens de capital j& em uso, como é o caso de investimentos e inversos financeiros,
respectivamente, e que constituirdo em Ultima andlise incorporacdes ao patrimonio publico de forma efetiva ou
através de mutagéo patrimonial.

()
)

A) V-F-V-F
B) F—V—-F-V.
C) F-F-V-F.
D) V-F-F-F.

Complete a lacuna abaixo com a alternativa correta.

De acordo com a Lei 9.717/1998, no caso de extingado de regime préprio de previdéncia social,
a responsabilidade pelo pagamento dos beneficios concedidos durante a sua vigéncia,
bem como daqueles beneficios cujos requisitos necessarios a sua concessédo foram implementados anteriormente a
extingdo do regime préprio de previdéncia social.

A) a Unido assumird até o limite disponivel no orgamento

B) a Uniéo, o Estado, o Distrito Federal e os Municipios assumirdo integralmente
C) a Unido e o Estado assumirdo igualmente, ou seja, meio a meio

D) o governo ndo assumira

De acordo com o Manual de Contabilidade Aplicada ao Setor Publico — MCASP.

A) O cancelamento de restos a pagar ndo processados deve ser registrado como receita.

B) Os softwares devem ser tratados como ativos permanentes ou tangiveis.

C) E possivel a aplicacéo de receita de capital em despesas correntes, desde que observadas as restrigbes legais.

D) O cancelamento do crédito orgamentério, parcial ou total, muda a classificacéo da fonte de recurso. A realizagdo do
crédito adicional ndo devera sempre obedecer a vinculagdo do recurso disponivel.



44, Leia o texto e as afirmativas abaixo e assinale a alternativa correta.

45,

46.

47.

De acordo com Portaria MPS n° 204/2008 o Certificado de Regularidade Previdenciaria — CRP sera exigido nos
seguintes casos:

-
V-

realizacéo de transferéncias voluntarias de recursos pela Unido.

celebracdo de acordos, contratos, convénios ou ajustes, bem como recebimento de empréstimos, financiamentos,
avais e subvencdes em geral de 6rgéos ou entidades da Administracéo direta e indireta da Uni&o.

liberacdo de recursos de empréstimos e financiamentos por instituicées financeiras federais.

pagamento dos valores devidos pelo Regime Geral de Previdéncia Social - RGPS, em razado do disposto na Lei n°
9.796/1999.

Todas as afirmacdes estédo corretas.

Apenas as afirmacgdes | e Il estdo corretas.
Apenas as afirmacges Il e IV estéo corretas.
Apenas a afirmacdo Il esta correta.

Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirmagfes abaixo e assinale a alternativa correta.

De acordo com a Portaria MPS n°® 402/2008, os segurados dos Regimes Préprios de Previdéncia Social - RPPS serdo
aposentados:

)

—~—~
~——

)

Por invalidez permanente, com proventos proporcionais ao tempo de contribuicdo, exceto se decorrente de acidente
em servigco, moléstia profissional ou doenca grave, contagiosa ou incuravel, na forma da lei, hipéteses em que os
proventos serdo integrais.

Compulsoriamente, aos setenta anos de idade, com proventos proporcionais ao tempo de contribui¢ao.
Voluntariamente, desde que cumprido tempo minimo de quinze anos de efetivo exercicio no servi¢o publico e cinco
anos no cargo efetivo em que se dard a aposentadoria, observadas as seguintes condi¢fes: Sessenta anos de
idade e trinta e cinco de contribuicdo, se homem, e cinquenta e cinco anos de idade e trinta de contribui¢do, se
mulher.

Voluntariamente, desde que cumprido tempo minimo de dez anos de efetivo exercicio no servigo publico e cinco
anos no cargo efetivo em que se dara a aposentadoria, observadas as seguintes condi¢des: Setenta anos de idade,
se homem, e sessenta e cinco anos de idade, se mulher, com proventos proporcionais ao tempo de contribuigdo.

V-
V-
F -
F -

Considerando (V) para verdadeiro ou (F) para falso, analise as afirma¢des abaixo e assinale a alternativa correta.

De acordo com a Portaria MPS n° 403/2008, considera-se:

()

()

()

Regime Financeiro de Reparticdo de Capitais de Cobertura: regime em que as contribui¢cdes estabelecidas no plano
de custeio, a serem pagas pelo ente federativo, pelos servidores ativos e inativos e pelos pensionistas, acrescidas
ao patriménio existente, as receitas por ele geradas e a outras espécies de aportes, sejam suficientes para a
formacéo dos recursos garantidores & cobertura dos compromissos futuros do plano de beneficios e da taxa de
administracéo.

Regime Financeiro de Capitalizagdo: regime em que as contribuicbes estabelecidas no plano de custeio, a serem
pagas pelo ente federativo, pelos servidores ativos e inativos e pelos pensionistas, em um determinado exercicio,
sejam suficientes para a constituicdo das reservas matematicas dos beneficios iniciados por eventos que ocorram
nesse mesmo exercicio, admitindo-se a constituicdo de fundo previdencial para oscila¢éo de risco.

Regime Financeiro de Reparticdo Simples: regime em que as contribui¢cbes estabelecidas no plano de custeio, a
serem pagas pelo ente federativo, pelos servidores ativos e inativos e pelos pensionistas, em um determinado
exercicio, sejam suficientes para o pagamento dos beneficios nesse exercicio, sem o propdésito de acumulagéo de
recursos, admitindo-se a constituicdo de fundo previdencial para oscilagdo de risco.

F—
V —
F—
V —

n<<mT
nTm<<

De acordo com a Portaria MPS n° 519/2011, o relatério da politica anual de investimentos e suas revisdes, a
documentacao que os fundamenta, bem como as aprovagdes exigidas deverdo permanecer a disposicao dos 6rgaos de
acompanhamento, supervisdo e controle pelo prazo de:

A)
B)
C)
D)

10 (dez) anos.
5 (cinco) anos.
2 (dois) anos.

4 (quatro) anos.



48.

49.

50.

Assinale a alternativa correta.
E vedado aos regimes proprios de previdéncia social:

I- Aplicar recursos na aquisicdo de cotas de fundo de investimento cuja atuacdo em mercados de derivativos gere
exposicao superior a uma vez o respectivo patrimonio liquido.

[I- Aplicar recursos na aquisicdo de cotas de fundo de investimento cujas carteiras contenham titulos que ente
federativo figure como devedor ou preste fian¢a, aval, aceite ou coobrigagdo sob qualquer outra forma.

[lI- Aplicar recursos na aquisi¢éo de cotas de fundo de investimento em direitos creditérios padronizados.

IV- Negociar cotas de fundos de indice em mercado de balcéo.

A) Todas as afirmagdes séo corretas.
B) Apenas as afirmacdes | e Il séo corretas.
C) Apenas a afirmacéo IV é incorreta.
D) Apenas a afirmagéo Ill é incorreta.

No lancamento simultdneo de dois dados comuns e honestos, a probabilidade (em modulo) da diferenga entre os
resultados dos dados ser igual a 2 é:

A) 3/s.
B) 1/4.
C) 2/9.
D) 1/6.

A tabela abaixo apresenta uma distribuicdo de frequéncia:

Classes Frequéncia
Or2 20
2+ 4 30
4+6 40
6+8 50
8 10 60

A média desta distribuicédo de frequéncia é igual a:

A) 40.
B) 6.
C) 10.
D) 8.
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